
 

 

 

1. SCUOLA FREQUENTATA RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

Scuola dell'Infanzia sede in Via Bedollo 9 2,1 

Scuola dell'Infanzia sede in Via Salorno 7 1,6 

Scuola Primaria Plesso Viale di Castel Porziano  156 36,7 

Scuola Primaria Plesso Via Bedollo  93 21,9 

Scuola Secondaria Sede Viale di Castel Porziano  84 19,8 

Scuola Secondaria Sede Via Cles 76 17,9 

 

2. GENITORI DI ALTRI ALUNNI DELL'ISTITUTO RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

Sì 219 51,5 

No 206 48,5 

 

  

 

 



  

 

 

 

 

5. LIMITE GIGA RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

Sì 356 83,8 

No 69 16,2 
non ho una connessione ad Internet 0 0 

 

3. IMPATTO EMERGENZA SULLA FAMIGLIA RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

Valore 1   basso 19 4,5 
Valore 2 35 8,2 
Valore 3 146 34,4 
Valore 4 132 31,1 
Valore 5   molto alto 93 21,9 

4. VELOCITÀ  INTERNET RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

lenta 42 9,9 
nella media 210 49,4 
veloce 171 40,2 
non ho una connessione ad Internet 2 0,5 



 

 

6. PIATTAFORMA UTILIZZATA PER LA DAD 
G Suite for education 

Collabora 

Messaggistica (Messenger, Whatsapp…) 

Posta elettronica 

Altre piattaforme 

Non utilizzo nessuna piattaforma 

Altro 

 

7. FREQUENZA  VIDEOLEZIONI (SINCRONE ASINCRONE) 
spesso 

qualche volta 

mai 

 



 

 
 

 

8. VIDEOLEZIONI SINCRONE 

con Google Meet di G Suite for education 

con WhatsApp 

con altre piattaforme 

Non sono mai state proposte 

 
9. VIDEO LEZIONI ASINCRONE 

 

Lezioni frontali registrate su Google Drive 

Lezioni autoprodotte e caricate su youtube 

Materiali dal web 

Non sono mai state proposte 

Altro 

 



 

 

10. AUDIO LEZIONI RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

spesso 84 19,8 

qualche volta 189 44,5 

mai 152 35,8 

 

11. RIEPILOGO MATERIALI/RISORSE 

Videolezioni sincrone (in diretta) 

Videolezioni asincrone (registrate) 

Audiolezioni 

Presentazioni digitali autoprodotte 
Video su youtube 

Link di esercizi interattivi per esercitarsi 

Testi digitali 

E-Book 

Non sono mai state utilizzate materiali/risorse  
 



 

 

 

 

12. ASSEGNAZIONE COMPITI 

 

Studio individuale 

Domande a risposte multiple 

Schede da crocettare 

Schede strutturate 
Esercitazioni specifiche 

Ricerche 

Presentazioni 

Non sono mai stati assegnati compiti 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

13. COINVOLGIMENTO ALUNNI RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

moltissimo 164 38,6 

molto 127 29,9 
abbastanza 103 24,2 

poco 26 6,1 

per niente 5 1,2 

 
14. DISPOSITIVI POSSEDUTI PER LA DAD 

Pc/portatile con microfono e webcam 

Pc senza microfono o webcam 

Tablet Android 

Tablet iPad 

Non dispongo di dispositivi 
Altro 

 



 

15. CRITICITÀ TECNICHE DEI DOCENTI 
 

Mancanza di device (computer, tablet…) 

Problemi di connessione 

Incapacità nell'utilizzo dei device 

Non hanno avuto alcuna criticità 

Altro 

 



16. CRITICITÀ TECNICHE PERSONALI 
 

Mancanza di device (computer, tablet…) 

Problemi di connessione 

Incapacità nell'utilizzo dei device 

Non ho avuto nessuna criticità 

Altro 

 
 

 

 



17. CRITICITÀ UMANE 

 

alunni che non hanno voglia di far lezione 

alunni che disturbano durante le lezioni 

alunni che non partecipano alle lezioni 

alunni che si assentono spesso alle lezioni 

alunni che non fanno i compiti 

alunni che si demoralizzano perché hanno difficoltà di connessione 

alunni che vengono aiutati dai genitori nelle risposte 

non ci sono criticità 

Altro 

 

 



 

18. RICHIESTE SODDISFATTE PER 
ALUNNI BES-DVA 

RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

spesso 31 7,3 

qualche volta 22 5,2 
mai 50 11,8 

Non so dire 322 75,8 

 
19. GRADIMENTO ALUNNI VIDEOLEZIONI RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

molto soddisfatti 135 31,8 

abbastanza soddisfattI 220 51,8 
poco soddisfatti 54 12,7 

per niente soddisfatti 16 3,8 

 

20. FEEDBACK AGLI STUDENTI RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

spesso 198 46,6 

qualche volta 139 32,7 
sempre 1 0,2 

mai 68 16 

altro 19 4,5 

 



 

21. VALUTAZIONE PREVISTA NELLA DAD RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

sì è fondamentale 216 50,8 

sì, ma non dovrebbe essere fondamentale per il 
giudizio finale 

162 38,1 

no, non dovrebbe esserci alcuna valutazione 16 3,8 

ALTRO 31 7,3 

 
 

22. IMPEGNO ALUNNI PER LA DAD RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

le stesse ore della didattica in presenza 72 16,9 

una quantità maggiore di ore della didattica in presenza  75 17,6 

una quantità minore di ore della didattica in presenza 256 60,2 

ALTRO 22 5,2 

 

23. CARICO DI LAVORO RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

   
Valore 1   basso 4 0,9 
Valore 2 24 5,6 
Valore 3 233 54,8 
Valore 4 114 26,8 
Valore 5   molto alto 50 11,8 

 
 

 



 

24. AUTONOMIA ALUNNO RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 
Valore 1   basso 52 12,2 
Valore 2 70 16,5 
Valore 3 102 24 
Valore 4 110 25,9 
Valore 5   molto alto 91 21,4 

 
25. IMPEGNO DOCENTE VISTO DAI 

GENITORI 

RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

le stesse ore della didattica in presenza 84 19,8 

una quantità maggiore di ore della didattica in 
presenza 

110 25,9 

una quantità minore di ore della didattica in 
presenza 

173 40,7 

Altro /non saprei 58 13,6 

 

26. PROPRIE ABILITA' SULLA DAD RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

sono frutto di un'esperienza pregressa 50 11,8 

sono nate e si stanno sviluppando con l'emergenza 
attuale 

370 87,1 

nessuna attività realizzata 5 1,2 

 



 

27. PROPRIE COMPETENZE SULLE DAD RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

Competenze già maturate 46 10,8 

Competenze in via di sviluppo  343 80,7 

Scarse competenze 21 4,9 

Nessuna competenza 14 3,3 
 

 
 

28. SUPPORTO RICEVUTO DALL'HELP DESK 
GENITORI  

RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

spesso 92 21,6 

qualche volta 165 38,8 

mai 79 18,6 

Altro / Non so 89 21 

 

29. FORMAZIONE/ACCOMPAGNAMENTO DOCENTI 
DA PARTE DEL TEAM DIGITALE 

RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

spesso 75 17,6 

qualche volta 152 35,8 

mai 37 8,7 

Altro / Non saprei 161 37,9 

 



 

 

30. INFORMAZIONE SULLA DAD ATTRAVERSO 

CIRCOLARI, AVVISI, PAGINA SITO WEB DEDICATA 
RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

spesso 214 50,4 

qualche volta 174 40,9 

mai 20 4,7 

Altro / Non so 17 4 

 

31. REGISTRO ELETTRONICO RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

spesso 230 54,1 

qualche volta 115 27,1 

mai 43 10,1 

Altro 37 8,7 

 

32. CONSULTAZIONE SITO SCOLASTICO  RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

spesso 195 45,9 

qualche volta 188 44,2 

mai 37 8,7 

Altro /non saprei 5 1,2 

 
 



 

33. MEZZI DI CONSULTAZIONE RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

computer 176 41,4 

tablet 24 5,6 

smartphone 203 47,8 

Altro 22 5,2 

 

34. ASPETTO DA IMPLEMENTARE PER MIGLIORARE LA DAD 
Aspetto metodologico con la formazione del personale scolastico 
Aspetto metodologico anche in riferimento all'inclusione 
Aspetto organizzativo 
Incontri di informazione/formazione con le famiglie 
non c'è bisogno di implementare nessun aspetto 

 

35. ASPETTO DA IMPLEMENTARE GOOGLE MEET RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

sì, moltissimo 184 43,3 

sì, ma in maniera non rilevante 150 35,3 

assolutamente no 27 6,4 

non saprei 25 5,9 

altro  39 9,1 

 



36. ORARI VIDEOLEZIONI 
dalle 9:00 alle 12:00 
dalle 14:00 alle 16:00 
dalle 16:00 alle 20:00 

altro 

 
37. VALIDITÀ' PIATTAFORMA G SUITE FOR 

EDUCATION 

RISPOSTE GENITORI PERCENTUALE 

è una piattaforma molto valida 228 53,6 

è una piattaforma abbastanza valida 172 40,5 

è una piattaforma per niente valida 2 0,5 

mio figlio NON sta adoperando questa piattaforma, 
ma ritengo sia valida 

3 0,7 

mio figlio NON sta adoperando questa piattaforma, 
ma ritengo NON sia valida 

1 0,2 

non saprei 7 1,6 

altro 12 2,9 

 


